FEN EXPRESS 8.SINIF iLK 5 UNiTE TARAMA SINAVI SORULARI

Gllslim evlerinin bahgesinde bir adet patates yumrusunu
topraga gdmiiyor, Gllstim belli bir zaman sonra gdmdigi
patates yumrusundan yeni patates yumrulan olustugunu
gozlemliyor.
Buna gére bu durumia ligili ;

1. Gllstim'Un kendi gdmdUgi patates yumrusu ile yeni olugan
patates yumrulan aym kalitsal 6zelliktedir.

Il. Homolog kromozomlar arasinda par¢a degisimi yaganmgtar.

111, Patates yumrusunun lremesi egeysiz Gremedir,
yargilanndan hangileri dogrudur?

A)lvell B) lvelll C)livelll D) Lilvelll

A | DNA'rin yap1 birimidir. |

g —_— | DMNA'min gbrev birimidir. |

@) | Hicrenin ynetici molekiilodir. |
0 —'1 DNA va &zel proteinlerden olusur. |

Yukaridaki tabloda hicrenin genetik materyal-
leri tanimlan verilerek simgelerle sembolize
edilmistir. Buna gore bu genetik materyallerin
kiicikten biyige dogru siralanisi hangi sece-
nekte dodru olarak venlmistir?

A) A —-:vﬂ — @--—:@
8) o] LA @:@
A S &
D}@ — @ ] -__,@

Ergenlik dénemindeki 6grencilere
viicutlannda meydana gelen degigiklikler
sorulmustur. Ggrencilerin verdikleri
cevaplara gore hangi 6grencinin cinsiyetini
bulamayiz ?

A) Adet gbrmeye basladim.
B) Sakal ve bryiklanim gikmaya basladi.
C) Sivilcelerim gitkmaya baslad.

D1 Sesim kalinlasti.
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Hirsizhk vakalannda olay yerlerinde olay yeri
inceleme ekiplerinin yaptig incelemelerde

hirsiza ait parmak izinden harsizin kimligine
ulasilabilmektedir. insanlarda parmak
izlerinin birbirinden farkh olmasi hirsizlarnn
tespit edilmesinde nemli rol oynayan
etkendir.

Yukarnda verilen bilgiye gbre insanlarda
parmak izlerinin birbirinden farkh olmasim
saglayan etken asagidakilerden hangisidir ?

A) Her insamin DNA'sinda farkh cesit seker
bulunmasi

B) insanlar arasinda kromozom sayisinda
farkhhklar olmasi

C) DNA'larda bulunan organik bazlarin
dizilisinin farkh olmasi

D) insanlann boy ve kilolarimin farkh olmasi

Miihendisler yukaridaki sekilde verilen daga bir dag yolu yapacaklardir. Araglarin daga
daha rahat bir sekilde ¢ikabilmesi igin miihendislerin yapacagi bu yolla ilgili ;

1. A yolu geklinde bir yol yapilmasi daha uygundur.

1. B yolu geklinde bir yol yapilmasi daha uygundur.

1lI. Miihendisler dag yolunu yaparken basit makinelerden egik diizlemin ¢alisma
prensibini dikkate almalidirlar.

yargilanindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz| B) Yalniz I C)lvell D)llvelll
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Yukarida verilen giindelik hayatimizda kullandigimiz
aletlerden hangi ikisi ayni kaldirag tipine drnektir?

A)2-3 B) 1-3

C) 2-4 D)1-4

7 Sasna - E i e
F
Fs
P P P

P yiikii 3 sekilde de dengededir. Buna
gére asagidakilerden hangisi dogrudur?
( Makaralar agirliksizdir. )
A)F;|=F2=F;! B)F]}Fz}Fa
C]F]‘F‘g‘Far D]F]=F2<F3

BILESIK MAKINELER

Veysel Fen Bilimleri dersi icin Bilesik Makineler ko-
nusu ile ilgili yukandaki afisi hazirlayarak okula go-
tiriiyor. Ogretmeni Veysel'e afiste bir hata oldugu-
nu soyleyerek afisteki hatay: diuizeltmesini istiyor.
Buna gore Veysel’'in hata yaptig: ve diizeltmesi ge-
reken bolum asagidakilerden hangisidir ?

A) 1 B)2 C)3 D)4
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2A 30 4A 5A GATA

B GRUBU ELEMENTLERI

Abilkadir Ogretmen Fen Bilimleri dersi etinlii olarak okul bahcesine periyodik tablo cziyor ve
ogrencilerden Hasan'im yukandali selalde verildigi gibi ok yoniinde ilerlemesini istiyor, Buna gére ;
I, Hasan'in lerledigi ynde elementlerin atom numarast artar,

I1. Hasan ok yGniinde diizgiin bir seldlde ilerlerse aym periyotta ilerlemi olur,

I11, Hasan' i ilerledigi yonde metallik azelligi azairken ametallik ozellgi artar,

yargilanindan hangileri dogrudur?

A)Yalnzll B} lvell Qlvell D) Litvelll

10

Tarihi yerleri gezmeyi ve tarihi eserleri cok
seven Tugba gezmeye gittigi bir 6ren yerinde
tarihi eserlerin yukarida verilen sekilde
oldugu gibi asit yagmurlarinin etkisi zarar
gordiigiinii gozlemliyor.

Asagidaki gazlardan hangisi yukarida verilen
duruma sebep olan bir gaz degildir?

A) Karbondioksit gazi
B) Helyum gaz:
C)Kiikiirtdioksit gaz1

D)Azotdioksit gazi
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Asagida verilenlerden hangisindeki iyonlar bir araya
gelirken kovalent bag meydana getirirler?

A)‘Al*al ve PO;si

B) lL NH,* ] ve [ N03"J

o [(a°] ve[co]

ve 02

p) ©*%

Kimya Endiistrisi’nin 6nemli bir hammaddesi olan Bor
mineralleri; periyodik tabloda B simgesi ile gosterilen, 3A
grubunda yer alan, atom numarasi 5, atom agirhg: 10,81
olan metalle ametal arasi yari iletken ozellige sahip bir
element olan Bor'dan meydana gelmektedir. Tiirkiye Diinya
Bor rezervlerinin %72,8 ine sahip olup Diinya iizerinde Bor
rezervi bakimindan en zengin iilkedir. 2014 verilerine gore
toplam rezerv 953.300 ton dur.Tiirkiyede bilinen bor
yataklar 6zellikle Kirka/Eskisehir, Bigadic/Balikesir,
Kestelek/Bursa ve Emet/Kiitahya'da bulunmaktadir.Bor
mineralleri gelecegin madeni olarak kabul edilmektedir.
Giinkii kullanim alanlari ¢cok genistir. Cam ve seramik
sanayide,temizleme ve beyazlatma
sanayide, tarimda, metalurjide,enerji
alaninda,saglikta,cimento sanayide basta olmak iizere
bircok alanda bu minerallerden yararlanilmaktadir.

Yukarida verilen bilgilerde asagidaki sorulardan hangisi
haldanda bilgi verilmemistir?

A) Bor minerallerinin kullanim alanlar nelerdir ?
B) Bor elementinin ozellikleri nelerdir ?

C) Bor rezervlerinin tamaminin tlkelere gore yiizdesel
dagihmlan nasildir ?

D) Ulkemizde bulunan bor yataklari hangi illerimizde
bulunmaktadir ? :

Asagida verilen olaylardan hangisinin olugum
sebebi 15121n kirllmasi degildir?

A) Cam prizmaya gonderilen beyaz 15181n gegsitli
renklere ayrilmasi

B) Collerde ve ¢ok sicak zeminlerde meydana
gelen serap olayi

C) Yagmur sonrasi su damlalan ile glineg 1s1ginin
etkilesimi sonucu gokkusagi olugmasi

D) Diizlem aynanin éntinde durunca
gorintimiziin olugmasi
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l.ortam i

2.ortam RN

Bir Lisik isiminin 1.ve 2.ortamlarda izledigi yol sekildeki
gibidir.

Buna gére asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) 2.ortamin yogunlugu 1.ortamin yogunlugundan daha
fazladr.

B) Isik 151m 1.ortamda daha siiratli ilerler.

C) i agisinin degeri r agisindan daha kigiiktiir.

D) Isik 151m1 2.ortamda yilizey normaline yaklasarak
kinlmistir.

CAHRA AT AT AL UG, R
Faruk Ogretmen &grencileri ile okul bahgesinde bir deney diizenegi
tasarliyor. Yukarida verilen resimde gértildigt gibi ici su dolu

sisenin arkasina kurumus yapraklar koyarak giinesli bir yerde bir
siire gdzlem yapan Faruk Ogretmen ve 6grencileri yapraklarin bir

siire sonra yanmaya basgladigini gézlemliyorlar.
Yapilan bu deneyden yola ¢ikarak ;

. igi su dolu sise kalin kenarli mercek etkisi géstermistir.

Il. Kurumug yapraklar giines isiginin bir noktada toplanmasi ile
yanmaya baglamistir.

Ill. Bu durum orman yanginlarinin baslica sebeplerinden biridir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir ?

A) Yalniz 1l B) Il ve lll C)lvell D)Ll ve 1l
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INSANIN KENDI SESi KENDINE NEDEN

FARKLI GELIR ? Surdurtlebilir kalkinmanin saglanmasinda en dnemli
ogelerden biri sorunlara; ekonomik, sosyal ve cevresel
boyutlari ile biitlinsel bir yaklasimin gerekliligidir.

insanin kendi sesi video ve kayith seslerde kendine farkh

gelir. Normal olarak konustugumuz zaman kendi sesimiz Strdurilebilir kalkinma saglanmasi; yagam
baskin olarak kemik yolu iletimi ile bizlere gelir ;ses tellerimiz standartlarinin iyilegtirilmesi ve ekonomik ya da
ve beynimiz birbirine yakindir. Fakat video ve kayith sesimizi iretime yoénelik etkinliklerin gerceklestirilebilmesi icin,

dinledigimizde o ses bize hava yolu ile ulagir. Bu yiizden kendi

niifus artigi ve ekonomik bliylime nedeniyle giderek
sesimiz kendimize garip gelir.

artan enerji gereksiniminin kargilanmasini zorunlu

Yukarida verilen bilgilere gére insanlarin kendi seslerini video kilmistir ve kalkinmanin temel girdisi olarak kabul

ve kayith seslerde farkli algilamalarinin sebebi asagidakilerden edilmektedir. Tirkiye ve Dinya Ulkelerinde sosyal ve

hangisidir ? ekonomik kalkinmanin temel girdisi olan enerjiye giin
gectikce daha cok gereksinim duyulmasi, diinyanin

A) Sesin maddesel ortamlarda iletim hizinin farkli olmasi enerji kaynaklarinin sinirli olmas: ve siirekli azalan

yonde artig géstermesi gergeginin daha genis
kesimlerce anlagilmasi lkeleri, enerji politikalarin
yeniden gbzden gegirmeye ve yenilenebilir enerjiyi
etkin kullanmaya yoneltmistir.

B) Sesin yayilmasi igin maddesel ortama ihtiyag olmasi
C) Ses enerijisinin mekanik enerjiye déniistimii

D) Ses enerijisinin elektrik enerjisine déntgiimii
Yukarida verilen bilgilere gére strduriilebilir
kalkinmayi saglamak igin lilkelerin gelistirdigi enerji
politikalarinda agagidaki enerji tirlerinden hangisi
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yer almaz ?
A) Glines enerjisi B) Fosil yakitlar
Sekilde bir besin zincirinde canlilar numaralandiriimigtir. Bu besin zincirinde C)Hidrolik enerji D)Rizgar enerjisi
ayristiricilar kag numarali kisimda yer alir?
Al B)2 03 D)4
DERS: FEN BILIMLERI
KONU: FOTOSENTEZ
Gen mihendisleri ......cccceuun.... ile ilgili bazi problemlerin

¢ozimiinde mikroorganizmalara gen aktarilmasi yontemini
kullanmaktadir. Biyolojik miicadelede, sularin aritilmasi,
atik maddelerin degerlendirilmesi, agir metallerin
canlilanin kullanimina hazir hale getirilmesinde bu
mikroorganizmalar dnemli rol oynamaktadir.

Yukarida verilen paragrafta bos birakilan yere
asagidakilerden hangisinin getirilmesi en uygundur ?

m “ m A) gevre alanindaki uygulamalar
B) tarim alanindaki uygulamalar
" 2 3 : C) tip alanindaki uygulamalar
D) endiistri alanindaki uygulamalar

Cagatay Ogretmen yukarida gésterildigi gibi 4 adet renkli kart
olusturup bu kartlara fotosentezde tiiketilen ve tiretilen maddeleri
yazmistir. Cagatay Ogretmen dgrencisi Kadir'den bu kartlan
kullanarak fotosentez denklemini tahtaya olusturmasini istemistir.

Kadir kartlari hangi siraya gére tahtaya yapistirirsa 6gretmeninin f _
sordugu soruyu dogru cevaplamisg olur ? |
A) 1-3-4-2 B) 2-3-1-4 *

) 1-2-3-4 D) 2-4-1-3
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1)B
2)A
3)C
4)c
5)D
6) A
7)D
8)C
9) D
10)B
11) D
12) C
13) D
14) C
15) B
16) A
17) D
18) D
19) B

20) A
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